

«Другие округа мы отдали по договоренности»

Конкуренты по-разному объяснили победу «Единой России» в Приангарье.

В Приангарье завершилась муниципальная избирательная кампания. Для местных единороссов она оказалась более удачной, чем две предыдущие. В этот раз на думских выборах они получили 66%. Руководство партии уже объявило этот итог показателем эффективной работы на местах. Однако соперники на выборах — КПРФ и «Справедливая Россия» — придерживаются иного мнения. Одни утверждают, что по доброй воле уступили некоторые мандаты единороссам, другие — что давление со стороны партии власти помешало им провести полноценную кампанию, и поэтому намерены отвоевать часть мандатов в судах.

В Иркутской области вчера подводились предварительные итоги муниципальной избирательной кампании, которая состоялась 11 октября. В этот день в 12 территориях региона избирались главы муниципалитетов, в 17 — депутаты представительных органов власти. По информации обллизбиркома, явка избирателей составила 72%. Удачной на этот раз оказалась кампания для иркутских единороссов, которые еще на прошлых мартовских выборах и выборах депутатов Госдумы показали низкие результаты. Партия власти сумела получить 194 мандата (66%) и провела шесть кандидатов на посты глав и мэров МО. Остальные же партии на этом фоне показали низкие результаты: «Справедливая Россия» — 15 мандатов, КПРФ — 7, ЛДПР — 6. Самовыдвиженцы на выборах депутатов получили — 62 места.

Стоит заметить, что наиболее принципиальной для единороссов была борьба за думские места в Иркутске (где в результате прошли 32 единоросса — „Ъ“), Усть-Илимске (16) и Братске (20). Дело в том, что в двух первых города в ближайшее время предстоит избрать мэров. Сами единороссы поспешили назвать эти результаты экзаменом, который они смогли выдержать. «Это не реклама, не победа технологий, это итог нашей работы», — заявила вчера секретарь реготделения Людмила Берлина.

Правда, представители других партий, участвовавших в кампаниях, не согласились с позицией единороссов. Так, справороссы заявили, что по неофициальным договоренностям с единороссами фактически уступили им свои мандаты в Усть-Илимске, прекратив активную предвыборную борьбу. В итоге справороссам удалось получить только семь мандатов. Хотя шансы на большее их количество у «Справедливой России» в Усть-Илимске были неплохими за счет авторитета депутата заксобрания Приангарья от этой территории Владимира Ташкинова, курирующего кампанию от «Справедливой России». «Мы определили для себя несколько округов в Усть-Илимске, по которым работали активно во время кампании. Другие же округа, по договоренностям с «Единой Россией», отдали им. Конечно, своим кандидатам мы не могли запретить вести там работу, но когда нет партийной поддержки, результат понятен», — говорит господин Ташкинов. Госпожа Берлина на вопрос о существовании альянса со справороссами в Усть-Илимске ответила уклончиво, она подчеркнула, что реготделение сотрудничает со всеми партиями в Приангарье. По словам Владимира Ташкинова, объединиться на этих выборах партиям предложило в том числе и региональное правительство. В начале кампании стороны были заинтересованы в совместной борьбе против спикера Думы прошлого созыва Андрея Сергеева (сняли с регистрации в сентябре — „Ъ“). Правда, господин Ташкинов признал, что были и другие причины для договоренностей между партиями, но уточнить какие именно он отказался. Отметим, что политические наблюдатели называют Владимира Ташкинова в числе возможных кандидатов на пост мэра Усть-Илимска (действующий глава Виктор Дорошок осужден за соучастие в убийстве — „Ъ“). Сам Владимир Ташкинов лишь сообщил „Ъ“, что не исключает возможности поучаствовать в борьбе за этот пост.

А региональные коммунисты, показавшие неожиданно низкий результат на выборах, ссылаются на административные барьеры, которыми пользовались единороссы, и намерены отвоевать часть мандатов через суды.

В Братскую гордуму прошел всего лишь один кандидат от КПРФ. Хотя, как замечали ранее политологи, на этой территории у оппозиционной партии были неплохие шансы. Однако отмена регистрации всех кандидатов от КПРФ, с последующими судебными разбирательствами по этим решениям, не позволила левым провести

полноценную агитационную кампанию. Именно это, по мнению второго секретаря обкома КПРФ Евгения Рулькова, повлияло на итог голосования. «Семь наших кандидатов по Братску заняли вторые места по итогам голосования. При должном ведении агитационного процесса многие из них смогли бы попасть в Думу. Однако из-за разбирательств часть наших кандидатов смогли зарегистрироваться и начать агитацию всего за 1-7 дней до выборов», — говорит Евгений Рульков. По его словам, теперь КПРФ сама намерена прибегнуть к практике судебных разбирательств, чтобы отстоять, по крайней мере, пять мандатов в гордуме Братска. Основания для того, чтобы оспорить выборы, по словам Евгения Рулькова, есть, однако называть он их пока не стал.

В Усолье-Сибирском итоги избирательной кампании стоит признать неожиданными. Там единороссы также рассчитывали сформировать в Думе большинство, но в результате в парламент города попали только два кандидата «Единой России», еще троих провели справороссы. Остальные же места достались самовыдвиженцам, значительная часть которых представляет интересы Евгения Кустоса, ранее занимавшего пост мэра города. Еще задолго до начала кампании местные единороссы, конфликтовавшие с господином Кустосом, заявили, что не допустят его попадания в Думу. Однако, экс-глава Усолья тоже прошел. Таким образом, теперь региональные единороссы намерены «серьезно проанализировать» ситуацию в Усолье, и пересмотреть свою позицию по руководству усольского отделения партии.

А тем депутатам-самовыдвиженцам, которые не имеют партийной принадлежности, единороссы будут предлагать вступить в их партию. Как сообщила вчера „Ъ“ Людмила Берлина, работа такая будет вестись не только с депутатами в Усолье.

Автор: Анна Павлова © Коммерсантъ-Хабаровск ПОЛИТИКА, 👁 5721 13.10.2009, 13:03 📄 354
URL: <https://babr24.com/?ADE=81485> Bytes: 5867 / 5867 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/@tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/@babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)